

Дорога к святости

(Окончание. Начало стр. 1)

Надо просить у них, чтобы они дали нам силы исповедовать Господа нашего Иисуса Христа в наше время, не боясь, что о тебе скажут или к чему это приведет. Нет. Исповедовать Господа нашего Иисуса Христа надо однозначно. И любовь к Господу нашему Иисусу Христу надо просить. Нельзя решить: с понедельника (а завтра у нас понедельник) начинаю любить Господа нашего Иисуса Христа. Не получится. Любовь – это некое следствие. Следствие нашего внутреннего духовного состояния. Следствие нашего очищения от грязи. Следствие нашего причащения тела и крови Господа нашего Иисуса Христа. Следствие нашей борьбы с нашими страстями. С тем, что нас удерживает в этом профанном мире, что нас тянет назад, что, как бревно на дороге, лежит на нашем пути к Господу нашему Иисусу Христу. В результате этой борьбы, этой духовной работы

Они освобождали Калугу

(Окончание. Начало стр. 1)

Улица Краснопивцева. Михаил Петрович Краснопивцев (1896 – 1942) родился в деревне Драчёвка Курской губернии. Командир 473-го полка 154-й стрелковой дивизии 50-й армии. Михаил Петрович был участником освобождения Калуги от немецко-фашистских оккупантов.

21 декабря полк М. Краснопивцева совместно с танкистами полковника Гетмана и конниками полковника Борисова форсировал р. Оку и ворвался в г. Калугу. Создав оборонительный плацдарм, 9 дней они отбивали вражеские контратаки. На рассвете 30 декабря во время общего штурма Калуги полк М. Краснопивцева вёл бой недалеко от центра города. Воины его полка водрузили Красное знамя над зданием горсовета.

Из наградного листа полковника М.П. Краснопивцева на представление к званию Героя Советского Союза (он был награждён орденом Отечественной войны 1-й степени): «17 декабря 473-й стрелковый полк, как авангардный, действуя в составе дивизии, был брошен в подвижной группе на захват Калуги. Совершив за два с половиной дня марш в трудных условиях от Тулы до Калуги, полк внезапным налётом на Калугу внёс смятение и панику в ряды оккупантов, захватив 21 декабря 1941 года южную и центральную часть г. Калуги. До 30 декабря полк с переменным успехом вёл бой за овладение Калугой, уничтожив до 170 фашистов при их попытке контратаковать во фланг на Некрасово. Неся большие потери от непрерывного огневого воздействия фашистов и их контратак, упорно

Господь дарит нам эту любовь. Иногда это не такой дар, который получили святые. Преподобный Серафим Саровский получил этот дар, и он у него остался. Иногда мы ощущаем этот дар как луч, как какое-то мгновение, но я вас уверяю: ради этого стоит жить. Ради этого мгновения стоит преодолевать трудности. Это короткое мгновение духовной радости и любви, которое немножко нас приблизило... как дверца открылась в Царство Божие. А в Царстве Божием этой любви, этой доброты, этого света духовного будет переизбыток. Мы просто будем духовно купаться в этом. Но Господь нас утешает и сейчас.

И конечно, не забывайте о следовании Господу нашему Иисусу Христу. А это – служение. Служение во всем. Служение в том, в чем ты призван. Служение в том, чем ты можешь помочь, чем ты можешь служить Господу нашему Иисусу Христу.

Вот тогда мы с вами станем согражданами всех святых, которых мы сегодня вспоминаем. Всех святых всего мира и всех веков. И мы с вами войдем в этот прекрасный, духовный, светлый, добрый мир только таким образом и никак иначе. Аминь.

выбивая противника из каждого отдельного дома, полк медленно, но упорно двигался вперёд и в 4.30 30 декабря 1941 года полностью захватил вокзал, северную и северо-западную окраину Калуги, а также богатые трофеи и уничтожил под Калугой и в городе около 800 немцев».

Участвовал в боях под Юхновым, где организовал прорыв воинов из вражеского окружения. Погиб в одном из боёв при выходе на Варшавское шоссе западнее Юхнова в феврале 1942 года.

В 2018 году М. Краснопивцеву посмертно присвоено звание «Почётный гражданин города Калуги». Памятник полковнику М. П. Краснопивцеву установлен в декабре 2019 года в Калуге на пересечении улиц Фомушина и 65 лет Победы. Его именем названа улица в местах, где проходили ожесточенные бои за освобождение Калуги.

Улица Генерала Попова. Василий Степанович Попов (1893 — 1967), командующий 10-й и 70-й армиями, генерал-полковник, Герой Советского Союза.

В декабре 1941-го для глубокого прорыва на тыловые коммуникации противника была создана специальная подвижная группа под командованием тогда еще генерал-майора Попова, которой предстояло совершить 90-километровый рейд и внезапным ударом овладеть Калугой. Операция началась в ночь с 17 на 18 декабря 1941-го. В 5 часов утра 21 декабря советские войска устремились к городу. Завязались ожесточенные бои, грозившие полным разгромом подвижной группы. Но к 23 декабря к Калуге подошли основные силы 50-й армии, а 30 декабря город был освобожден. Имя генерала Попова носит одна из улиц на Правобережье.

Признание

Вот и наступил очередной пост, Петров пост. Целую неделю мы пребывали в радости, праздную день рождения Святой Церкви нашей и сошествия Святого Духа на апостолов, веруя, что и мы принимаем в себя благодать Божию. Ведь в Церкви Божией живет и действует Святой Дух. И вот теперь, во время поста, у нас есть время, чтобы подумать о том, как нам надо жить, как бороться со своими страстями, чтобы не растерять этот бесценный дар Божией благодати. И вообще, подумать...

Так получилось, что два месяца я не приходила в храм на богослужения во время карантина. Мы приняли такое решение по ряду причин. Не знаю, правильным оно было или нет... Пусть

простит нас Господь, если это грех. Конечно же, мы молились дома, читали Евангелие... Но какая же это радость - снова войти в свой родной храм! И я хочу сказать как раз об этом. Знаю, что многие прихожане не пропустили ни одной службы, как раз они поддерживали в храме огонь Святого Духа, огонь света и любви, Божественной благодати. Низкий поклон им за это. И еще я поняла, что здесь моя семья. Я поняла, как люблю всех, кого вижу здесь уже много лет.

Я не знаю многих по именам, но лица все родные. Мы все такие разные, и по возрасту, и по образованию, и по профессии, мы все не без греха, но нас объединяет тот путь, по которому мы идем, порой спотыкаясь. Мы поддерживаем друг друга

Приглашать все чаще нас стали в дни рождения

Это строка из песни, прозвучавшей под сводами приходской библиотеки. В период, когда всем особенно требуется дружеская поддержка, родилась новая традиция: поздравляя юбиляров, исполнять в их честь песни на любимые всеми мотивы, слова к которым пишут наши общинные поэты-песенники. О юбилярах июня – наш первый репортаж.



Виктория Бобкова приехала в Калугу из Ташкента. Приветливая, доброжелательная, она сразу пригласилась к прихожанам. Вика стала участвовать во всех учебных проектах: воскресной школе, обществе «Свет Разума», группе «Слово и вера». Появилось у нее и служение: отлично владея компьютером, она стала оформлять и вести сайт Духовно-просветительского центра, литературную часть которого взяла на себя А.В. Смирнова – ее старший друг и советчица. Для прихожан стали доступными все объявления и события, происходящие в общине.

А потом помощь Виктории потребовалась в детской воскресной школе. Дети полюбили приветливую девушку, помогающую им в творческой работе.

Викино умение управлять с компьютером очень пригодилось и в Успенском театре. Она стала музыкальным режиссером, незаменимым в постановке спектаклей к праздникам Пасхи и Рождества.

На чествовании Виктории прозвучала песня на мелодию «Оранжевое небо», а наш поэт Любовь Жердева написала поздравительную оду. Было много подарков и цветов, а главное – теплая, радостная атмосфера праздника в православной семье общины Успенского храма.



В 2006 году, проходя мимо восстанавливающегося Успенского храма, Валентина Федоровна отметила завалы мусора и по какой-то необъяснимой потребности души начала наводить порядок. На слова о. Андрея о том, что тяжелая и грязная работа останется без оплаты, она ответила, что трудится безвозмездно. «Тогда это и будет Вашим послушанием», - решил настоятель храма. Так, еще не успев войти в общину, Валентина Федоровна уже получила послушание. Многие годы незаметно для окружающих она убирала территорию: осенью выметала опавшие листья, зимой сгребала снег. А теперь Валентина Федоровна следит за чистотой в храме: чистит подсвечники, своевременно убирает догорающие свечи. Кроме того, она участвует в социальном служении: помогает распределять и развозить продукты, пожертвованные прихожанами.

Привыкшая заботиться о тех, кому живется труднее, пенсионерка первой откликается на просьбы о помощи. При сборе необходимых вещей для многодетных и беженцев она специально купила новое постельное белье, а не отдала лишнее в хозяйстве. Упоывая на Господа, она не привыкла откладывать на черный день.

Благочестивая христианка, Валентина Федоровна подает пример поведения в храме, изучает слово Божие в обществе «Свет Разума».

Екатерина Старикова – наша молодая прихожанка, активно участвует в жизни общины, интересуется всеми событиями. Она ездила во многие паломнические поездки со своими племянниками, приобщая их к миру православия и истории Церкви. У Кати красивый голос, она поет в ансамбле «Благодать». В будущем мы ждем ее участия в проектах (учебных и творческих) нашего храма для духовного возрастания. Желаем ей найти свое служение Господу, обретая в этом радость, наполненность и смысл жизни.

в беде молитвой или добрым словом, мы радуемся рождению детей и внуков. Кстати, о детях: какие же они замечательные! А как быстро растут! Казалось бы, только родился, только покрестили его, а смотришь – он уже сам к причастию идет. И так радостно, что они растут не на улице, а в храме, и не только физически растут, но и «в духе».

Люблю всех наших бабушек, хранительниц порядка и традиций. Я и сама бабушка, но более старшему поколению наших прихожанок, которому пришлось много тягот перенести в жизни, желаю здоровья и Божьей благодати. И дедушкам тоже!

У нас замечательная община! А как может быть иначе? Ведь проповеди о. Андрея никого не могут оставить равнодушными!



Светлана Лобанова, день рождения которой также отмечали в июне, училась во второй группе «Слово и вера». Когда началась работа нашего Успенского театра, она активно участвовала в постановке спектакля «Пусть земная жизнь твоя станет свечкой стопудовой у Христова алтаря». С тех пор Светлана «обшивала» абсолютно все спектакли, своими золотыми руками она создала огромное количество красочных театральных костюмов.

Потом выяснилось, что она училась танцам. Она поставила и исполнила замечательный танец России, который исполнила в спектакле о Богородице. А когда для детского спектакля понадобился танец, посвященный церкви Христовой, создала и разучила его с детьми Светлана.

А еще она – автор слов песни «Успенский храм», которую часто исполняют на воскресных богослужениях. Вот какие таланты открываются, когда служишь Господу!

В честь Светланы прозвучала песня на мотив «То ли еще будет...» и поздравительное стихотворение от Любови Жердевой, пожелавшей среди прочего «здоровья, пламенных идей и радости». И все прихожане присоединились к этим пожеланиям.

Закончился июнь двойным юбилеем. Поздравления принимали Валентина Федоровна Архипцева и Екатерина Старикова. В их честь звучали песни и стихи, юбилярам желали здоровья и духовного возрастания.

